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ВСТУП 

Стратегічні напрями розвитку системи освіти в Україні окреслені 

концептуальними положеннями державних документів: «Національною стратегією 

розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки», Законами України «Про вищу 

освіту», «Про дошкільну освіту», Базовим компонентом дошкільної освіти, − 

спрямовують навчальні заклади на покращення її якості в усіх галузях, що має свої 

специфічні особливості щодо роботи з дітьми дошкільного віку. 

З огляду на це, актуальною проблемою вищої школи залишається підготовка 

майбутніх фахівців дошкільної освіти, формування їх професійної майстерності, 

без набуття якої неможлива реалізація гармонійного виховання й навчання дітей 

дошкільного віку. 

Аналіз наукової літератури з проблеми дослідження свідчить про 

багатоаспектність її наукового осмислення. Теоретичні та методичні засади 

професійно-педагогічної підготовки фахівців дошкільної освіти розкрито у працях 

Л. Артемової, А. Богуш, Н. Гавриш, Л. Коваль, О. Кононенко, К. Крутій,                 

Н. Лисенко,  Н. Манжелій,  Т. Науменко, Т. Поніманської, Л. Покроєвої,                

О. Поліщук, Х. Шапаренко, Р. Кондратенко та інших. Шляхи та методи 

підвищення професійної підготовки обґрунтовували О. Колесник, Г. Бєлєнька,       

Т. Кротова, О. Бурдяєва, І.Слєпцова, Т.Танько та інші.  

Теоретичне осмислення педагогічної майстерності у структурі професійної 

підготовки педагога та неоціненний внесок у її становлення та розвиток здійснено 

І. Зязюном, Н. Кузьміною, В. Крутецьким, А. Макаренком, В. Семиченко,               

В. Сухомлинським, Н. Тарасевич. 

Окремі   питання   зазначеної   проблеми    розкрито    у    дослідженнях         

Б. Андрієвського,     Є. Барбіної,     Л. Загородньої,     Н. Кічук,     Ю. Косенко,       

О. Кучерявого, І. Кривоноса, В. Нестеренко, Л. Петухової, С. Тітаренко. 

Науковцями визначено теоретико-методологічні та методичні засади 

формування педагогічної майстерності педагога у системі неперервної 

педагогічної освіти, формування основ педагогічної техніки, професійної та 

музично-педагогічної компетентності у майбутніх фахівців дошкільної освіти, 
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теоретичні і методичні основи їхнього професійного самовиховання та 

пізнавальної самостійності. Натомість проблема формування професійної 

майстерності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти не була предметом 

дослідження. 

Актуальність і значущість означеної проблеми, її недостатня теоретична  

розробленість, а також доцільність наукового пошуку зумовили вибір теми 

наукового дослідження: «Педагогічні умови формування професійної 

майстерності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти». 

Мета дослідження полягає у науковому обґрунтуванні та експериментальній 

апробації моделі формування професійної майстерності майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти. 

Відповідно до сформульованої мети визначено такі завдання дослідження: 

1. Розкрити сутність поняття «професійна майстерність майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти». 

2. Визначити структурні компоненти, критерії, показники та схарактеризувати 

рівні сформованості професійної майстерності майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти. 

3. Виявити та науково обґрунтувати педагогічні умови формування професійної 

майстерності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. 

4. Експериментально перевірити запропоновану модель та методику формування 

професійної майстерності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. 

Об’єкт дослідження – процес професійної підготовки майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування професійної 

майстерності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. 

Для досягнення мети дослідження й розв’язання поставлених завдань 

використовувався комплекс методів дослідження: теоретичні – вивчення й аналіз 

психолого-педагогічної, методичної літератури з метою визначення й 

обґрунтування сутності «професійна майстерність майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти»; емпіричні – діагностичні (анкетування, тестування, 
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інтерв’ювання, експертна оцінка та самооцінка студентів педагогічний 

експеримент); статистичні (узагальнення, кількісного і якісного аналізу 

емпіричних даних та визначення їхньої достовірності). 

Матеріали дослідження можуть бути використані у процесі професійної 

підготовки студентів напряму підготовки «Дошкільна освіта», а саме у змісті 

навчальних курсів «Дошкільна педагогіка», «Історія дошкільної педагогіки», 

«Педагогічна майстерність», при створені узагальнюючих робіт з педагогічної 

освіти, а також у системі післядипломної освіти вихователів ЗДО тощо. 

Таким чином, вибір теми наукового дослідження обумовлений 

актуальністю «Педагогічні умови формування професійної майстерності 

майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти у процесі фахової 

підготовки».  

Матеріали дипломної роботи обговорювалися: на Всеукраїнському 

круглому столу «Формування національно-культурної ідентичності особистості у 

викликах часу» і квесту «Я люблю Україну» (м. Кам'янець-Подільський), тема 

доповіді «Рівні сформованості професійної майстерності майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти»; на науковій конференції студентів і магістрантів за 

підсумками НДР у 2019-2020 навчальному році (вересень, 2020 року, м. Кам’янець-

Подільський), тема доповіді «Теоретичні аспекти формування основ професійної 

майстерності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти учителів»), а також 

у ЗДО № 20 (м. Кам'янець-Подільський, Хмельницька область).  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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                                               ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі подано теоретичне узагальнення й практичне 

вирішення актуальної проблеми формування професійної майстерності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти, що дало змогу обґрунтувати  структурно-

функціональну модель цього процесу (запропоновану Т. Поніманською), визначити 

та експериментально перевірити педагогічні умови формування досліджуваного 

утворення. 

1. У результаті наукового пошуку доведено, що професійна майстерність 

майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти – це інтегративне особистісне 

утворення, складовими компонентами якого є гуманістична спрямованість, 

професійна компетентність, педагогічні здібності та професійні вміння, що 

забезпечують ефективність взаємодії з дитячим і педагогічним колективами та 

батьками. 

2. Критеріями сформованості професійної майстерності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти обрано: мотиваційно-цільовий (наявність 

професійних мотивів, гуманістична спрямованість, мотивація до успіху), змістово-

процесуальний (психолого-педагогічна компетентність, система знань щодо 

сутності, змісту і складових професійної майстерності, здатність до саморозвитку), 

інтеграційно-рефлексивний (комунікативність, здатність до емпатії, 

рефлексивність). 

На підставі визначених критеріїв і показників схарактеризовано рівні 

сформованості професійної майстерності майбутніх вихователів: високий, середній, 

низький. З’ясовано, що більша частина студентів на констатувальному етапі 

дослідження перебували на середньому і низькому рівнях, що й викликало 

необхідність цілеспрямованого формування професійної майстерності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти. 

3. Доведено, що формування професійної майстерності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти відбувається ефективно, якщо реалізуються 

такі педагогічні умови: цілеспрямоване формування у студентів позитивної 

мотивації до оволодіння професійною майстерністю та зорієнтованості на 

саморозвиток та самовдосконалення на постійній рефлексивній основі; опанування 
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майбутніми вихователями системою знань з професійної майстерності та набуття 

ними вмінь їх практичного застосування; упровадження сукупності традиційних ті 

інноваційних форм і методів у цілісну систему професійної підготовки майбутніх 

вихователів. 

3. За результатами експерименту апробовано структурно-функціональну 

модель формування професійної майстерності майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти (запропоновану Т. Поніманською), що охопила три етапи 

(діагностико-пропедевтичний, діяльнісно-творчий та рефлексивно-корекційний) з 

реалізацією на кожному з них відповідної педагогічної умови та методики 

формування професійної майстерності. Формувальний експеримент був 

спрямований на оволодіння студентами системою знань щодо професійної 

майстерності та набуття ними вмінь їх практичного застосування. 

4. Встановлено, що реалізація педагогічних умов та використання  

структурно-функціональну моделі формування професійної майстерності 

майбутніх вихователів дозволило досягти суттєвих змін у рівнях сформованості 

досліджуваного утворення у студентів експериментальної групи порівняно з 

контрольною. Так, кількість студентів, які досягли високого рівня сформованості 

професійної майстерності, в ЕГ зросла на 14,1%; в КГ – на 1,5%; середнього – на 

15,2% в ЕГ і відповідно на 2,3% – у КГ; а з низьким рівнем зменшилась на 29,3% в 

ЕГ і на 3,8% – у КГ. 

Виконане дослідження не висвітлює усіх аспектів досліджуваної проблеми. 

Залишаються актуальними й потребують подальшого розвитку питання 

самовдосконалення професійної майстерності вихователів закладів дошкільної 

освіти, а також активізації студентів на саморозвиток професійно значущих 

якостей, що сприяють ефективності формування професійної майстерності. 
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